



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΔΙΡΦΥΩΝ – ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ,  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
ΚΕΝΤΡΟ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ  
ΔΗΜΟΥ ΔΙΡΦΥΩΝ – ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ

Διεύθυνση:	Αβάντων 18 Ψαχνά
ΤΚ:	34400
Τηλέφωνο:	22280-22616
Fax:	22280-23844
E-mail:	<a href="mailto:kk2@ddm.gov.gr">kk2@ddm.gov.gr</a>
Διαδίκτυο:	<a href="http://www.ddm.gov.gr">www.ddm.gov.gr</a>
Πληροφορίες:	Διονέλη Μαρία



Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων

ΨΑΧΝΑ:18/11/2022

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την Τετάρτη 16/11/2022 ολοκληρώθηκε με επιτυχία η διάλεξη που διοργάνωσε το Κέντρο Κοινότητας του Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων με θέμα «Δυσλεξία: Πρόγνωση, Διάγνωση, Αντιμετώπιση. Τεστ Και Μέθοδος Παυλίδη» στο Αμφιθέατρο του ΕΚΠΑ Ψαχνών.

Η Διάλεξη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο δράσεων των Κοινωνικών Υπηρεσιών του Δήμου, που ως βασικό στόχο έχουν τη στήριξη και την ψυχοκοινωνική ενδυνάμωση των πολιτών σε θέματα υγείας, παιδείας και εργασίας.

Χαιρετισμό απηύθυνε στην έναρξη της διάλεξης η Αντιδήμαρχος Υγείας, Κοινωνικής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων κα Αφένδρα Σοφία, ευχαριστώντας τους παρευρισκόμενους για την παρουσία τους, τη Διοίκηση του ΕΚΠΑ Ψαχνών για την παραχώρηση του χώρου και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού, τη ΔΗΚΑΔΙΜΕ του Δήμου Διρφύων – Μεσσαπίων και το Δήμαρχο κο Ψαθά Γεώργιο για την όλη υποστήριξη που προσέφερε στην υλοποίηση της διάλεξης. Εν συνεχεία αναφέρθηκε στο πλούσιο βιογραφικό του διακεκριμένου ομιλητή, καθηγητή και εφευρέτη κου Παυλίδη Γεώργιου, διεθνώς καταξιωμένης αυθεντίας στη Δυσλεξία, τη Διάσπαση Προσοχής και την Οφθαλμοκίνηση, εφευρέτη νέων τεχνολογιών και μεθόδων, επιστημονικό Διευθυντή των 39 Dyslexia Centers-Pavlidis Method και διατελέσαντα καθηγητή Ψυχολογίας και Μαθησιακών Δυσκολιών σε Πανεπιστήμια της Αγγλίας, της Ελλάδας και των ΗΠΑ, για περισσότερα από 44 χρόνια.

Στη συνέχεια χαιρετισμό απηύθυνε ο Δήμαρχος του Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων κος Ψαθάς Γεώργιος, ο οποίος μεταξύ άλλων αναφέρθηκε στη σημαντικότητα της έγκαιρης και έγκυρης διάγνωσης της Δυσλεξίας και των Μαθησιακών Δυσκολιών καθώς και τον καταλυτικό ρόλο των γονέων και εκπαιδευτικών στην αντιμετώπιση τους. Ο Δήμαρχος ιδιαίτερα υπερήφανος μίλησε και για την έναρξη λειτουργίας του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Ψαχνών, που άνοιξε τις πόρτες του τον περασμένο μήνα, στελεχωμένο με 5 εκπαιδευτικούς με όραμα να καλυφθούν όλες οι ανάγκες μαθητών του Δήμου.

Το λόγο στη συνέχεια πήρε ο κος Γαλάνης Κωνσταντίνος, Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος για θέματα Παιδείας, ο οποίος χαιρέτισε την πρωτοβουλία του Δήμου να υλοποιηθεί η εν λόγω διάλεξη και την αναγκαιότητα ανάλογων δράσεων ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης.

Με το τέλος των χαιρετισμών, η διάλεξη ξεκίνησε με τον ομιλητή κο Παυλίδη Γεώργιο ο οποίος εξήγησε πώς η δυσλεξία είναι θείο δώρο, μόνον όμως όταν γνωρίζουμε την ύπαρξή της και την αντιμετωπίζουμε έγκαιρα και σωστά. Αντιθέτως, η άγνοια χειροτερεύει την ειδική μαθησιακή δυσκολία των παιδιών και «καμουφλάρει» την πνευματική τους ικανότητα η οποία είναι ανώτερη από την αντίστοιχη σχολική τους επίδοση.

Εν συνεχεία ο καθηγητής αναφέρθηκε στα αίτια της Δυσλεξίας και της Διάσπασης Προσοχής, Παρορμητικότητας (ανυπομονησίας) και Υπερκινητικότητας που συχνότατα τη συνοδεύουν, τα οποία είναι νευρολογικά και συνήθως κληρονομικά, με 4 αγόρια προς 1 κορίτσι, διεθνώς. Οι ψυχο-περιβαλλοντικοί παράγοντες μπορούν να βελτιώσουν ή να χειροτερέψουν την κατάσταση, αλλά ποτέ δεν μπορούν να προκαλέσουν τη Δυσλεξία ή τη Διάσπαση Προσοχής.

Ο κος Παυλίδης εξήγησε πώς είναι επιτακτική ανάγκη η έγκαιρη και αντικειμενική βιολογική Πρόγνωση-Διάγνωση για να βελτιώσουμε τη Συμπεριφορά, τον Αυτοέλεγχο, την Κοινωνικότητα και τη Σχολική Επίδοση, ώστε να αποφύγουμε τα δευτερογενή ψυχοκοινωνικά προβλήματα και πώς το Βιολογικό ΤΕΣΤ ΠΑΥΛΙΔΗ (Οφθαλμοκίνησης) με υψηλή ακρίβεια Προγιγνώσκει-Διαγιγνώσκει αντικειμενικά τη Δυσλεξία, τη Διάσπαση Προσοχής και την Παρορμητικότητα (ανυπομονησία) και μάλιστα από την Προσχολική ηλικία. Είναι ασφαλές και το μόνο που χρειάζεται να κάνει ο εξεταζόμενος είναι να παρακολουθεί σιωπηλά με το βλέμμα του ένα φωτεινό ερεθισμό στην οθόνη του Η/Υ. Το PAVLIDIS TEST είναι αναγνωρισμένο με διεθνείς πατέντες.

Στο τέλος, ο καθηγητής δέχθηκε ερωτήσεις από παρευρισκόμενους γονείς και εκπαιδευτικούς.

Ως Κέντρο Κοινότητας του Δήμου Διρφύων-Μεσσαπίων, θέλουμε να ευχαριστήσουμε τον καθηγητή και εφευρέτη κo Παυλίδη Γεώργιο που αποδέχτηκε την πρόσκλησή μας και μας τίμησε με την παρουσία του, την Αντιδήμαρχο Υγείας, Κοινωνικής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων κα Αφένδρα Σοφία και το Δήμαρχο Διρφύων-Μεσσαπίων κo Ψαθά Γεώργιο για τη συνεχή και αδιάλειπτη υποστήριξή τους σε όλα μας τα εγχειρήματα και φυσικά όλους όσους προσήλθαν και παρακολούθησαν τη διάλεξη.

Η Αντιδήμαρχος Υγείας,  
Κοινωνικής Πολιτικής  
και Ισότητας των Φύλων  
Αφένδρα Σοφία

